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POLITIKAI NAPILAP
Főszerkesztő; Felelős szerkesztő;

Dr. GENCSI SAMU HOVÁNYI KORNÉL

Szünet
van a politikában. A képviselő­
ház tagjai szétoszlottak, kit erre, 
kit arra sodortak a szelek. A leg 
több honatya odahaza piheni ki 
fáradalmait, vagy fürdőn nyug­
tatja viharedzett tagjait, vsak 
Károlyi Mihály nem ismer fáradt; 
ságot. Amerikában az ellenzéki 
eszme céljaira szervezi a kiván­
dorolt magyarokat. Csak Károlyi 
működik, ennélfogva igazán szii 
net van a politikában.

A magyar közvélemény a poli­
tikai működést és munkát szóró 
san egybeforrva látja az ország- 
gyűlés működésével, ha az ország 
gyűlés szünetel, akkor a közvéle­
mény szemében nyugszik a politi­
ka is. Pedig ez a nyugalom csak 
látszólagos. Ahogy az alvó em­
berben tovább munkál az élet, ép- 
agy az országgyűlés pihenője al­
kalmával tovább működnek azok 
az erők, amelyek a tuiajdonképe- 
ni életet jelentik.
Az országgyűlés nincsen együtt, 

de ez nem jelenti azt, hogy most 
már semmi sem történik mniá- 
lunk. A törvény előkészítő-bizott­
ságok, a miniszterek s mindazok, 
akik a magyar közéletben "rányi- 
tó szerepet játszanak, megszakí­
tatlanul folytatják előbbi mun­
kájukat.

A jó pap holtig tanul, az igazi 
jo politikus holtig dolgozik. Mert 
esik az a politika ér v: latnit, a 
melyik eredményeket tud felmu­
tatni s eredményeket csak az n 
politika ér cl, amelyiknek képvi­
selői éjt-napot munkában tölte­
nek. Munka és munka között 
megint különbség van. Munka az 
is, amit Károlyi Mihály végez, 
és az is, amit Tisza István telje- 
s t, csakhogy az egyik < udmény- 
lelen és cél nélkül ' aló munka, a 
másikat pedig siker koronázza.

Az ellenzék működésének mi-
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ben letel megmagyarázza a Káro-j kezeit minden szép magyar iigy- 
> i Mihály propagandája. Alié- i nek megnyerni. Vájjon kinek

Ivett, hogy idehaza dolgoznának 
a nép érdekében, Amerikába men 
nek és a felénk háttal sem fordu 
ló magyarokat tömöri tik egyesit 
letbe.

munkája fontosabb és eredmé­
nyesei)!)!

Szünet van a politikában, lát­
szólagos szünet. A politikai liiva- 
tottságot és rátermettséget még

ri iszn István ezalatt Pécsben az is megmutatja, ki hogyan tud- 
járt a királynál s ö felségét igye-.ja a szünetet felhasználni.

Beszámoló a ref. Filléregyletpoi
Domby László jelentése

i.

Tisztelt közgyűlés!
Református Női Filléregyle­

tünk utolsó évkönyve (szerkesz­
tette Szombathy Kálmán egyleti 
főjegyző; Uj folyam II. Miskolcz 
1910.) 1909-ig számol be egyle­
tünk történetéről s igy nekem, e 
szerény jelentésem keretében egy-: 
létünk életének négy utolsó esz­
tendeje az 1910., 1911., 1912. és! 
1913. évekről kell, ha csak nagy 
vonásokban is — beszámolnom.

e négy eszten-Fillér egy létünk 
dő alatt csendben, zajtalanul mun 
kálkodott azon a téren, amelyen 
nagynevű elnökünk, özv. báji Pa-1 
lay Gyaláné Szathmáry Király 
Anna finom szociális érzéke és 
nemes női szive tűzött ki egyle-j 
tünk céljául: a református árva­
leányok gondozása terén. 1908-1 
ban megnyílt első református ár­
vaházunk immár 8 árva leánynak 
veszi fel évenként a gondját s ad 
nekik meleg családi otthont, gon-! 
dós nevelést és igy előkészíti őket 
arra, hogy jól nevelt, munkásttag 
jai lehessenek a társadalomnak. 
Hogy ez árvaház és annak min­
den kis lakója mennyire hozzá-: 
forrott a mi fáradhatatlan nemes-j 
szivii elnökünk szivéhez, s hogy 
őnagysága a maga szerető gond­
ját mennyire kiterjeszti a már on­
nan kikerült növendékekre is, —. 
mint igyekszik azoknak teljes hol 
dogulását biztosítani, mindnyá-l

jau ismerjük és mindnyájan túsz 
telette! emlegetjük.

Páratlan lelkesedésü és a tevé­
kenységben soha meg nem lanka 

: dó elnökünk iránt érzett eme tisz­
telő csodálatunk, szerető ragasz­
kodásunk kifejezésére kedves al­
kalmid kínálkozzon nekünk az ő 
50 éves születési évfordulója: 
1912. október 16-dika. Mindnyá­
jan éreztük, hogy ez az évforduló 
bizalmas családi jellegű ünnep, 
de éreztük azt is, hogy egyletünk 
és árvaházunk annyira hozzánőtt 
mindnyájunk által tisztelve sze­
retett elnökünk szivéhez, hogy va­
lósággal az ő családja tagjainak 
tekintettük magunkat s benső 
örömmel siettünk tiszteletünket, 
elismerésünket, hálás szeretetün- 
ket és őszinte jókivánatainkat ő 
nagysága előtt kifejezésre juttat­
ni. Ez érzelmeinket a tisztelgő 
küldöttség élén titkárunk: dr. 
Nagy Péter tolmácsolta az ő 
mindnyájunk által ismert lelkes 
bensőségével és ékesszólásával, — 
egyletünk jegyzője: Sassy Csaba 
pedig költeményei egyik legszeb- 
bikében énekelte meg e napot s 
fejezte ki mindannyiunk érzel­
meit; majd egy árvaházi növen­
dék köszönte meg töredezett han­
gon, de igaz szívvel a mi nagy­
asszonyunknak soha ki nem fo­
gyó szeretetét, soha el nem fára­
dó gondosságát, jótékonyságát. — 
Meg vagyok győződve, hogy az

igen tisztelt közgyűlés is öröm­
mel ragadja meg az alkalmat, — 
hogy ezúttal is kifejezze a maga 
határtalan tiszteletét, egyre orős- 
bödő szeretetét elnökünk ő nagy­
sági iránt, .azzal a jőkivánatával 
egyetemben, hogy a Gondviselés 
tartsa meg az ő nemes életét még 
igen számos évig, hogy lehessen 
a mi egyletünknek továbbra is 
jó szelleme, éltető lelke s gyö­
nyörködhessék ennek szive sze­
rinti fejlődésében, virágzásában!

Kedves alkalmid kínálkozott 
Elnökünk ő nagysága iránt ér­
zett tiszteletünk és szeretetünk ki­
fejezésére 1913. deezember 3-án 
egy benső családi ünnep: Báji 
Patay Anita úrnő, egyletünk lel­
kes tagja és báró Hámos Antal 
esküvője, örömmel ragadtuk meg 
ezt az alkalmat is, hogy mélysé­
ges tiszteletünket, őszinte örö­
münket és jókivánatainkat kife­
jezzük úgy elnökünk őnagysága, 
mint kedves leánya Öméltósága 
előtt.

A fentemlitett nagy célt akar­
ta munkálni egyletünk akkor is, 
midőn elhatározta, hogy az 1912. 
évben ismét fillérbált rendez. Ja­
nuár 9-én folyt le a TX-ik fillér- 
bál, mely úgy erkölcsi, mint az 
anyagi siker tekintetében méltán 
sorakozott szinte országos hírűvé 
vált fillérbálainkhoz, sőt azokat 
felül is múlta. Nyolc vármegye 
előkelő közönsége gyűlt, össze e 
mulatságon, szerzett magának 
egy pár feledhetetlen kedves em­
lékű napot s hozta el a maga ál­
dozatát közelről és távolról a tisz­
ta humanizmus oltárára, ugv, — 
hogy o bál 5390 koronát juttatott 
tiszta jövedelem gyanánt Fillér- 
egyletünknek. Mondanom se kell, 
hogy e páratlan szép siker főér­
deme ismét csak a mi fáradhatat­
lan agilitása elnökünké, nagysá­
gos báji Patay Gyuláné Szath­
máry Király Anna úrnőé; az ő 
lelkes buzgósága, lankadatlan te­
vékenysége, páratlan szeretetre- 
méltósága mellett a rendezés ezer 
apró teendőjébe soha bele nem 
fáradó, buzgó ügyvezető alelnök- 
nőnk: özv. TJjházy Kálmánná úr­
nő és az ő vezetése alatt álló lel­
kes rendezőség teljes erővel és 
nemes lelkesedéssel fáradozott, 
hogy egyletünk e mulatsága min­
den tekintetben méltó legyen ré-
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A REGGEL Miskolcz, 1914. március 28.

gl jó híréhez. Azoknak a nemes- 
kzívü jótevőinknek nevét, akik a 
fényes anyagi sikerhez kisebb- 
nagyobb adományaikkal hozzá­
járultak, hírlapjaink és jegyző­
könyveink hálásan örökítik meg.

Egyletünk lelkes vezetősége te­
vékeny részt vett annak a nemes­
cél u ünnepségnek az előkészítésé­
ben is, melyet a budapesti Beth­
len Gábor Kör 1911. május 6-án 
városunkban rendezett. Az elért 
erkölcsi és anyagi siker jórészben 
elnökségünk érdeme s igy az el­
ismerés is őt illeti meg.

Szivbeli igaz örömmel és egész 
lelkűnkkel vettünk részt azon az 
országos ünnepen is, melyet leg­
első irodalmi társulataink, az 
egész magyar művelt közönség,

gye még hosszúvá és derűssé az 
ő nemes életének tiszta alkonyát, 
hogy sokáig hirdesse még közöt­
tünk a tiszta, nemes idealizmust, 
a romlatlan erős nemzeti érzést.

Abból a fényből, mely az ő ne­
mesen egyszerű költészetét s a mi 
ezzel egy: az ő egyéniségét kör­
nyezi, egy sugár a mi egyletünkre 
is esik s a művelt közönség előtt 
emeli egyletünket.

varmegyénk és városunk rende­
zett nagy költőnk: Lévay József 
Kisfaludy-társasági tagsága öt­
venéves jubileumára, amely ép­
pen az ő 86-ik születési évfordu 
lójára: 1911. november 19-re esett 
Hiszen c nagy ember és nagy köl 
tő, ki immár egyedül maradt itt a 
régi nagyok közül, eleitől fogva 
lelkes és buzgó tagja, jótevője 
volt egyletünknek s igy nekünk 
különös jogunk volt, hogy neki 
tisztességet tegyünk. Az a díszes 
ezüst babérkoszorú, melynek el­
nökünk szép gondolata szerint 
finden egyes levelén .egv-egy fil- 
léreg'jdeti tag neve áll, melyet vá­
lasztmányunk küldöttsége az ün­
nepelt nagy költőnek mélységes 
tisztelete jeléül átadott symbólu- 
ma az ő hervadhatatlan költői 
babéréinak, egyszersmind záloga 
annak, a soha el nem múló tisz­
teletnek, mely az ő páratlanul ne­
mes egyéniségét és éppen ilyen 
nemesen egyszerű, de éppen ez­
ért igaz költészetét mindnyájunk 
részéről a legteljesebb mértékben 
megilleti.

Ez az ő iránta való igaz tiszte­
letünket akarta választmányunk, 
kifejezésre juttatni azzal is, hogy 
a koszorúkra begyült Összegek a 
koszorú árán felüli maradékát —1

A Vakokat Gyámolitó Egylet 
negyedéves gyűlése

(A Reggel tudósító jutói.) A Va 
kokat Gyámolitó Országos Egy 
let felsőmagyarországi választ­
mánya ma délután fél négy óra­
kor negyedéves gyűlést tartott a 
vármegyeház emeleti dísztermé­
ben. A gyűlésen dr. Tarnay Gyu­
la főispán elnökölt. Jelen voltak: 
Dezséri Bielek Aladár közokta­
tásügyi minisztériumi segéd-tit­
kár, az országos egyesület alelnö- 
ke, Bónis Bertalan alispán, Bónis 
Bertalanná, edelényi Koós Somá- 
né, edelényi Koós Margit, Győri 
Ödön, Szvctlik Mátyásné, Hídvé­
gi Benő, Szentmiklóssy Kálmán­
ná, Komáromv Gyuláné, Müzer

A januári forgalom 1030 korona 
18 fillér, februári 884 korona 04 
fillér, a márciusi, egész a mai na­
pig 897 korona volt. Valószínű, 
— mondja a gondnok a jelenté­
sében — a bolt forgalma a jövő­
ben emelkedni fog. Molnár János 
gondnok jelentését a választ­
mány tudomásul veszi.

Molnár Jánosné a pénztári for­
galomról tesz jelentést.

A pénztár forgalma a mai na­
pig 33,282 korona 96 fillér volt. 
Ezt a nagy pénztári forgalmat az 
idézte elő, hogy a Miskolczi Ta­
karékpénztárban elhelyezett s az 
építkezésre szánt 18,079 korona 
13 fillért az elnök intézkedésére1 
kivették és azt a Borsod-Miskol-J 
ezi Hitelbankba helyezték el. Az 
egyesületnek 
A Hitelbankban — 
Postatakarékban —

tam ide, talán természetesnek fog­
ják találni, mert engem a vakok 
ügyéhez meleg szeretet és lelke­
sedés fiiz annál a kettős viszony­
nál fogva, mely engem a gyógy­
pedagógiai ügykörhöz csatol. Eri­
nek az ügykörnek munkásává 
avatott sorsom, amikor a vallás­
os közoktatásügyi miniszetrium 
gyógypedagógiai ügyosztályának 
egyik előadója lettem s a vakok 
sorsának irányítása lett a felada­
tom akkor, amikor a Vakokat 
Gyámolitó Orsz. Egyesület alel­
nöki tisztségébe emelt a megtisz­
telő bizalom.

Ez a szeretet és lelkesedés ho­
zott ide, mert részt akartam ven­
ni a fiókegyesület munkájában is.

Köszöncíemet fejezem ki a 
fiókegylet vezetőségének, elsősor­
ban is az elnök ur Öméltóságának, 
kérve őt, hogy továbbra szivének 
egész melegével vezesse e fióknak 
az ügyét.

Köszönetét mondok

Alajosné, Müzer Ilona, dr. Singer 
Henrik, dr. Gencsi Samu, Hesz 
Miklósáé, Lemberkovies Jánosné 
és még többen.

Dr. Tarnay Gyula elnök meg­
nyitja az ülést, szép szavakkal 
üdvözli a választmány megjelent 
tagjait. Elparentálja özv. Bácz 
Jánosné úrnőt, aki sokáig lelkes 
és buzgó tagja volt az egyesület­
nek. Ezután különféle átiratokról,
kérvényekről és adminisztrációs 

oOO koronára kiegészítve — Lé- jellegű ügyekről tesz jelentést, a 
vay József alapítvány címen örök me]yeket a gyűlés egyhangúlag 
alapítvány gyanánt külön kezel- , , , T ,
tét i azzal a rendeltetéssel, hogy tudomásul vesz. Indítványozza,
annak a kamatai az egylet lcará- hogy Allender Henriimé úrnőnek, 
csonyfa-iinnepe alkalmával an-' aki egy jótékonyczélu műkedve- 
nak 'az árvaházi növendéknek |<;j előadásból kifolyólag nagyobb 
adassanak ki, aki a magyar nem-* adomá t küld8tt az egyesület- 
zet igazi nagy koltoit legjobban . ..... . : „ . ?•', . .
megérti és szereti s aki ez iinne- nek> köszönetét fejezzenek ki. A 

Lévay Józsefnek egy köl te- választmány ehhez az indítvány- az

32,775.04 , a, f,ókf'g-L
’ let gondnokának, akinek szorgal-

1114._d mas munkássága ez intézmény
Jelenlegi pénztári egyenleg 573.10 egészséges fejlődését teljesen bía-
Borsodmegyei Tkpénztár 326.48 tositja.
Miskolczi Tkpénztár — lzl.741 A fiókegylet további műköcté-
Hitelintézetben____ 12.51 j Stí™ ^ Tste,n ,áldását ké™m‘
, ,. . , ,, , . „ Ezután a vakok napi a kerülikoronája van. A rendelkezesi al-1 ......., - , - -r,-,, v, ,, .. tárgyalás ala. Emoklo főispánlomany, a vagyon összesen 34903 - . - , , ,, . ... . , ,I ' i-ii' azon nezetenek adott kifejezést,korona 12 filler. , , .. .. , , , , u , .hogy a közönségét lehetőleg ki-

Az élelmezésre vonatkozólag mélni kell, nehogy humanitárius 
tájékozásul bemutatja a február intézményeink iránti eddigi ér­
havi étlapot, jelntie, hogy febru- deklődését közöny váltsa fel. E 
ár hóban élelemre kiadott az egye szempontból ezen „napokat“, va- 
sület hús és zsiradéknemüekre gyis pumpoló alkalmakat cumu- 
209 korona 48 fillért, kenyér és iáim kell, ami által a közönség 
zsömlére 140 korona 17 fillért, fű- mintegy biztosítékát látja annak, 
szer, liszt stb.-re 123 korona 1 fii- hogy ez évben több ilyen 
lér, tej. vaj 80 korona 70 fillér, to-' 
jás, tejföl 40 korona 20 fillér, ösz- 
szesen 593 korona 60 fillért. Van 
most összesen 982 étkező. Egy 
személyre esik 60 egész és 4 tized 
fillér.

Molnár Jánosné precíz pénz­
tári jelentését a választmány tu­
domásul veszi.

Vitár Kálmán ellenőr jelenti, 
hogy a Vakokat Gyámolitó Or­
szágos Egyesület elnöksége a fel-

pen .
menyét legsezbben szavalja el. __ hoz ugyancsak egyhangú lelkese- 

Emellett elnökünk inditványá- déssel hozzájárul, 
ra elhatározta választmányunk, „ , , V- ’ , ,hogy minden évben egy-egy sze^j . Mdmir Janos %?náuokelot™- 
réiiy ünnepet rendez a Lévay Jó-] jesztest tesz az intézet különféle 
zsef tiszteletére. Az első ilyen ün-! ügyeiről, az egészségügyi viszo- 
uepet egyletünk az_ 1912. évben nyokról, a belügyekről, forgalom­
karácsony fa-ünnepével kapcsolta r8j t,s az adminisztrációról. .Te- 
ossze, mikor is e sorok írója jel- . , .
lomeztc egy szerény alkalmi be-] eidl’ 10g-v az egyesület a kara- 
széd keretében röviden Lévay Jó-; esonyi ünnep alkalmából összesen 
zsef költészetét, egy árvaházi nö-; 151 korona adományt kapott, — 
vendek pedig az ő örökbecsű Mi-: azonkívül egyéb " természetbeni 
kését szavalta el. . I ajándékokkal keresték fel az in-
az egész világirodalomban párat- tezetet. A választmány legutóbbi 
lanul tüntette ki azzal, hogy a ülése óta az egyesület összesen 
mózesi élethatárt is messze „ túl- 716 korona 92 fillér készpénz ado- 
hniadó élt korában is megőrizte mányt és természetbeni ajándé- 
testi os lelki erőinek teljességet, , . j ,üdeségét, meg költészetének ere- kot kaPott A bolt forgalma ez- 
jét, elevenségét, frisseségét: 'te- idoszerint meglehetősen lanyha.

„nap-
nem fog rendeztetni. Határozat­
ba megy tehát, hogy a vakok 
napja a gyerek liga napjával 
egyesittetik, a részesedési arányt 
választmányunk állapítja meg s 
ezen „vakok napja“ rendezésére 
az alelnöknők, illetve a választ­
mány összes tagjai, Komáromv 
Sándorné és edelényi Koós Mar­
git vezetésével felkéretnek, a kik 
ezt vállalják is.

Központi kiküldött, dr. Bielek 
sőmagyarországi fiókhoz helyezte Aladár szintén felajánlja készSé- 
at. Küldetésében pontosan eljárt, j gét a vakok napján való köremű-

ködésre, amit köszönettel tudomá-intézet könyveit átrevideálta, 
mindent megvizsgált, zárszám­
adásokat végzett és az ügyeket el­
intézte.

Jelentését a választmány tudo­
másul veszi.

Ezután dr. Bielek Aladár mi­
niszteri segédtitkár, mint a köz­
pont kiküldöttje, a következő fel­
szólalással járult a gyűlés elé.

Mélyen tisztelt választmány!
A Vakokat Gyámolitó Orszá­

gos Egyesület elnökségének, fel-] 
ügyelőbizottságának és választ-! 
mányának megbízásából szívből 
üdvözlöm a választmány mélyen 
tisztelt tagjait, akik ma is tanu- 
jelét adták annak, hogy a vakok 
sorsát szivükön viselik. j

Hogy ezt az üdvözletei én hoz-5

sül vettek.
Kisebb ügyek elintézése után 

dr. Tarnay Gyula főispán az ülést 
berekesztette.

I BEESEL «Misi árai!
Helyben:

Hgéez évre......................... 16 K
Fél évre ......................... 8 K
Negyed évre ................. 4 K

Egy*« szám ára 4 fillér.
Vidéken:

ügy évre ’......................... 2# K
Fél évre ......................... II K
Segyed évre .................. 5 K

Szives tájékoztatóul tisztelettel tudatom a nagyérdemű fogyasztó közönséggel, hogy a

Szt.-Gellért“ dupla maláta ALTOS“ gyógysörfi
a következő fűszer- és csomegeüzletekben kapható u. m.: Weidlich 
Pál, Mahr Károly, Haász József, Fodor Mihály, Blum Mór, 
Ernőd! István, Roth Béla és Tárkányi József uraknál.

Becses pártfogásukat kérve, vagyok tisztelettel
a HAGGENMACHER Kőbányai Sörgyár R.-t. főraktárosa
______________Miskolcz, Zsolczai-kapu 5. sz.
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SÜSSY ATTILA
a modern pikturáröl

»

Beszélgetés a művésszel
(A Reggel tudósítójától.) A 

Korona-szálloda emeleti díszter­
mében, ott, ahol hangulatos, haj­
nalig tartó vigasságokat, köny- 
nyed mulatságokat és egyéb ha­
sonló társadalmi összejöveteleket 
szoktak rendszerint tartani, most 
valami különös és más esemény 
van készülőben. Egy kiforrott, 
Páris-járt, pompás piktor: Sassy 
Attila jött el Miskolczra, hogy az 
itteni és a környékbeli fejlettebb 
ízlésű közönségnek bemutassa mii 
vészeiét, megismertesse velük a 
komoly, igaz, tisztult művésze­
tet. Az ország határain túl is fo­
galom ma már Sassy Attila neve, 
értéke van a képzőművészeti pro­
duktumainak és éppen ezért nem 
vállalkozunk arra a szerepre, — 
hogy erről a minden izében nagy-, 
szeri!, arrivé piktorról most fel­
fedező konferanszot írjunk. Sassy' 
Attila kollektiv képkiállitása va­
sárnap délelőtt nyílik meg és 
mintegy nyolc napig lesz nyitva.

*
A Reggel munkatársa ma fel­

kereste Sassy Attilát. A kiállítás 
rendezésével volt elfoglalva, a 
nagy paravánokat rendezte és a 
képeit aggatta fel. Úgy arranzsi- 
rozza a kiállítást, hogy a dolgok 
minden oldalról érvényesüljenek. 
Éppen a világítással volt meg­
akadva, egy aktot, egy plaszti­
kus, markáns aktot akart elhe­
lyezni. Nehezen ment, de végre 
sikerült. Ez a kemény fejti, maga­
vágta mesgyéken haladó piktor 
mindennek nagy. fontosságot tu­
lajdonit, ragaszkodik egy-egy el­
határozásához, ami, ha nem sike­
rül, gyerekesen bosszús és szomo­
rú. így volt ezzel a képpel is, — 
amelyet — világítási érvényesü­
lés szempontjából — végre is el 
tudott helyezni.

#
. . . Mosolygott és kedvesen, 

mondotta:
— Csakhogy sikerült. Mennyi 

bajom van ezekkel a képekkel, — 
nem tudom őket hová tenni.

— Hány munkát állít ki?
— Hetven olajat és pasztell! 

hoztam magammal, ezenkívül 
negyven grafikai munkám van.

— Gazdag kollekció. Az volna 
a lényeges, ha leapadna.

— Bizony kívánatos lenne.
— Amint látom, csupa modern 

dolgai vannak.

A REGGEL

— A édem azt az álláspontot és 
munkáimban kifejezést is adok 
annak a világnézlotnek, hogy a 
modernség az evolúció egyetlen 
törvénye. A régi piktorokat pél­
dául csak árnyalatok különböztet­
ték meg egymástól, a maiakat vi­
lágok választják el. Az igazi mű­
vészet az egyéniségből hajt ki, —- 
esak az igazi individumoknak van 
keresnivalójuk a művészetben.

Milyen dolgokat csinál elő­
szeretettel?

— Aktokat festek és grafikai 
dolgokat csinálok. Az emberi test 
örök stúdium, sok nagyszerű és 
értékes dolgot lehet feldolgozni 
ebben az irányban.

•— Tájképei nincsenek?
— De van egynéhány. A múlt 

évben itt nyaraltam és a környék 
panorámásan pompás részleteit 
lefestettem.

*

Sassy Attila meggyőző erővei 
beszél a piktora modern irányai­
ról. Ugv tesz, mintha fel esküdött

volna a modernségre, lelkesül, 
eg, érvel és meggyőz, hogy ez az 
egyetlen ut, amely az igaz mű­
vészethez vezet. És az itt kiálli-l 
lőtt képei neki adnak igazat. — A ! 
bevont paravánokról meleg mo­
solyokat küldenek felénk aktjai,! 
valami megbékiilő hangulatot lop' 
nnk a szivek felé, harmónia es, 
megnyugvás terjeszti ki ebben 
teremben karjait, amelyekkel 
magához akarja ölelni azokat, — 
akik még nem találnak valami 
mámoros gyönyörűséget a mo­
dern képek szemlélésében. Sassy 
Attila meleg meditációjával tud 
hatni. Beszélt sok érdekes dolog­
ról, Párásról, a szőke Szajnáról, a 
kubizmusról, a bus, bágyadt őszi 
tájakról, amikor vén valcert lal- 
láz a szél, képeiről és lassan be­
sötétedett, elmosódtak a robosz­
tus rajzok szillmuttjei, el az ak­
tok kontúrjai, a messzi tájak ha­
tárai, nem láttunk semmit, csak 
egy furcsa, megérkezett piktor 
muzsikás hangját hallottuk, pre­
legált és meginvitálta a közönsé­
get.

Tüdős István dr. 
bemutatkozik a kormánynak

__________________________ 3

Beesik Antal 
a bíróság előtt

Tárgyalás április nyoicadikán
(A Reggel tudósítójától.) Az 

idei második esküdtszék! ciklus 
április hó hatodikén kezdődik. 
Nyolcadikára van kitűzve Be- 
esák Antal volt rudobányai kán­
tor tani tó bűnügyének a tárgya­
lása, amely előreláthatólag két- 
három napot fog igénybe venni. 
A védő a nagy anyagot most ve­
szi át, amely már az eddigi bete­
kintés után is arra enged követ­
keztetni, hogy igen érdekes moz­
zanatai lesznek a tárgyalásnak. 
A vádat Penyigei Manczur Lajos 
kir. ügyész képviseli, a főtárgya­
lás vezetője pedig dr. Maurer 
László törvényszék i biró, akinek 
vezető és rezumáló képessége 
komoly jogászkörökben már rég­
óta általánosan nagyrabeesült 
és egymagában is garanciája an­
nak, hogy a tárgyalás minden te­
kintetben objektiv és nívós lesz.

A tárgyalás elé fokozott kíván­
csisággal tekintenek.

Gróf Forgách= 
Treszka Tihamér

9 püspök bunapestj útja. - államse­
gélyt kér a leánygimnázium számára. Eloszlott, mint a buborék...

(A Reggel tudósítójától.) Ér­
tesülésünk szerint Tüdős István 
dr., a tiszáninneni egyházkerület 
püspöke április hó első napjai­
ban Budapestre utazik, hogy uj 
méltóságában bemutatkozzék a 
kormány tagjainál, elsősorban 
Tisza István gróf miniszterel­
nöknél. A püspök természetesen 
még számos látogatást fog tenni 
az ország vezető közéleti egyé­
niségeinél és ebben az útjában el 
fogja Tüdős dr.-t kisérni Dókus 
Ernő főgondnok is, aki a püs­
pökkel együtt utazik a főváros­
ba.

Úgy tudjuk, hogy a bemutat­
kozó utat Tüdős István dr. fel 
fogja használni arra, hogy a kor­
mánynál lépéseket tegyen a Mis- 
kolczon felállítandó leánygimná­
zium érdekében.

Tüdős püspök 25,000 korona 
évi államsegélyt fog kérni 
Jankovics Béla kultuszmi­
nisztertől a leánygimnázium

céljaira és kérelmének támo­
gatására Tisza István gróf 
miniszterelnököt is fel fogja 
kérni.
Tüdős püspök miután számos 

helyen tesz látogatást, valószínű­
leg több napig fog Budapesten 
tartózkodni.

A leánygimnázium ügyében A 
Reggel munkatársa beszélt 
Domby László igazgatóval, aki 
annak a reményének adott kife­
jezést, hogy Tüdős István dr. 
püspök kérelme a kormánynál 
kedvező meghallgatásra talál és 
ebben az esetben a leánygimná­
zium már a következő iskolaév­
ben megkezdi működését. Az uj 
nő-iskola ügyében legközelebb 
összeül a felügyelő bizottság, — 
amely a városi segély tárgyá­
ban fog tanácskozni. A felügyelő 
bizottság már legközelebb kér­
vényt ad be Nagy Ferenc dr. 
polgármesterhez a segély kiuta­
lása iránt.

j (A Reggel tudósítójától.) He- 
; tokig tartó nyomozás és kutatás 
után most végre (leigazolást, 
nyert: a magát gimesi és gácsi 
gróf Forgách Ti ha mórnak zsirálő 
napszámos közönséges halandó, 
patinás predikátumok és cifra cí­
merek nélkül, csak egyszerűen 
Forgács, az is magyarosítás ut­
ján, mert azelőtt Treszka volt. — 
Hát ez egyáltalában nem szé­
gyen, nem rostéi ni való dolog, — 
nincs mit takargatni a becsületes 
munkásembernek. Forgács ur 
azonban egy szép napon elhatá­
rozta, hogy kiadja magát egy le­
tört mágnásnak egy birtokát és 
vagyonát vesztett gimesiésgácsi- 
nak, egy napszámos grófnak, —• 
holott sem nem gimosiésgácsi, •— 
még csak nem is gróf: nem For­
gách, hanem egyszerűen Treszka 
Tihamér, atyja Treszka József 
kassai lakos és névmagyarosítás 
utján lett Forgács, de nem For­
gách. Ez már szégyen, ez már 
nem korrekt dolog. Elhisszük: 
Forgács Tihamér beleélte magát 
szerepébe, sirt, kesregett az elve­

se* BB

Abennensek április hó 1-töl a s

fyKlS pipa -ban elfogadtatnak.

1 liter kellemes ízű moórl bor I korona,
A nagyérdemű közönség szives pártfogását
kéri id. Mayer József

vandégtótalajdonaa.
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szitctt vagyon fölött, ami a hold­
hoz címzett égitesten van. Sokan 
el is hitték a mesét, valószínű­
nek tartották, mert Forgács elég 
intelligens ember, jó modora van 
és tud beszélni. Most azonban vé­
ge n pünkösdi királyságnak, el­
oszlott minden, mint a buborék és 
megmaradt a nehéz, nyomorúsá­
gos, komisz munka.

Forgácsot a rendőrség álcázta 
le. Halmay Gyula rendőrkapitány 
az alábbi levelet intézte a kassai 
rendőrkapitánysághoz:

Rendőrkapitányságnak
Kassa.

Szíveskedjék hivatalommal kö­
zölni, hogy a Miskolczon tar­
tózkodó Forgács Tihamér mal- 
terozó napszámos apja névsze- 
rint Forgács József Kassán 
Klobusinszky-utca 13. szám 
alatt lakik-e s vájjon a gimesi 
és gácsi grófi családból szár­
mazik-e?

Miskolcz, 1914. március Ki.
Halmay Gyula,

rendőrkapitány.
Ma jött meg a kassai rendőr­

ség válasza, amely igy hangzik:

Rendőrfőlcapitányságnak
Miskolcz.

F. évi március hó 16-án kelt 
5125. számú megkeresésére hi­
vatkozással értesítem, hogy 
Forgács Tihamérnalc tényleg 
atyja Forgács József kassai la­
kos, azonban nem gróf, —• a 
Forgács nevet atyja azelőtt 
Treszka József névmagyarosí­
tás utján vette fel.

Kassa, 1914. évi március hó 
23-án.

Váezy,
rendőrfőkapitány.

Most már bizonyos: nem gi- 
mesiésgácsi gróf Forgách Tiha­
mér, hanem Forgács Treszka Ti­
hamér. Nem olyan nagy malőr, 
hiszen csak egy álommal keve­
sebb.

APOLLO
nagy mozsószlnház, 
WEI DLBCH-palota

Műsor folyó hó 28-án és 29-én.

Aszive k doktora.
Kacagtató vígjáték 2 felv.

Ezenkívül a fényes műsorral.
Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5. 

fél 7, és este fél 9 órakor.

Főnök is $egéd_
Egy füszerkereskedö A Reggel®

Ma Tárkányi József miskolcz! 
fűszer és csemege kereskedőtől 
az alábbi levelet kaptuk.

*

Tekintetes Szerkesztő l’r!
A „Munkást!jság“ f. évi 12. 

számának 4. oldalán „A kereske­
delmi alkalmazott sem ur, hanem 
éhező pária“ cint alatti cikkre vá­
laszom szives közlését tisztelet­
tel kérem. Válaszomnak becses 
lapjában való közlését különö­
sen a közérdek szempontjából ké­
rem, mert bármelyik munkaadó 
főnök ki lehet téve annak, hogy 
hasonló egyoldalú információ 
után nevét, cégjét még bántódás 
is érheti. #

Van egy régi közmondásunk: 
„Legjobban kiabál az, akinek feje 
felett ég a ház.“ Régi mondás, -— 
igaz mondás. Amint látni fogjuk, 
egy fiatal kereskedő alkalmazott 
még a régi közmondáson is túl 
akarja magát tenni, mert meg 
sem gyűlt a ház a feje felett, a 
tűznek csak a füstjét érzi, máris 
kiabál. De miért? Ha ezen tíízi- 
lárma nem akarná ugv a sajtót, 
a „Munkás Újság“ olvasóit, mint 
a nagyközönséget, a kereskedel­
mi alkalmazottakat félrevezetni, 
akkor a jelen soraimnak nem vol­
na helye. Egy törvényszéki tár­
gyalásnak előjátéka ez a tűzi lár­
ma, mely ezen lap fenti számá­
ban egy levélbeli információra 
látott napvilágot és mely közle­
mény szerény személyemet, mint 
munkaadót nem a legjobb szín­
ben tüntette fel.

Minthogy a „Munkás Újság“ 
tck. szerkesztősége éppen a jog 
és igazság zászlója alatt harcol, 
engedtessék meg nekem, hogy a 
fent jelzett és a személyemmel 
foglalkozó cikket az igazsághoz 
kapcsoljam.

M. L.-et előbb, mint tanulót há­
rom évig, majd, mint segédet há­
rom hónapig alkalmaztam. Eltá­
vozásakor jó bizonyítványt ad­
tam neki, — ami természetes is 
akkor, midőn egy kezdő és töerk- 
vő fiatal ember előzékenységével, 
udvariasságával annyira hozzám 
férkőzött, — hogy bizalmammal 
megajándékoztam. Ezt el is isme­
ri ő, mert mint mondja, hol ebből, 
Írni abból a bolti élelmi szerből a 
boltban szabadon fogyasztott is. 
Ez nem is lehet másként egy fű­
szer és csemege üzletben, mert „a 
nyomtató lónak nem lehet bekötni 
a száját“. Azonban a bizalmam­
nak jól megfizettem az árát. Há­
rom hó múltán a fiatal segéd ur 
Nagy Miklós szaktársam keres­
kedésében nyert alkalmazást.

. . . Uj üzlet, uj munkakör, uj 
szokás! De a magát, az „éhségtől 
meggyötört“, az enyém, tied és 
övé fogalmával tisztában nem le­
vő fiatal embert a rendőr csípte cl 
munkakörében, mikor Nagy Mik­
lós ur üzletéből magát kolbász- 
szál, szalonnával, cipőjét Kalo- 
donnal terhelte meg. A rendőri, a 
dtektivi nyomozás során azonban 
még az is kitűnt, hogy az a fiatal 
ember, ki bizalmamat bírta, egy 
kis raktárt tartott a szülei ház­
nál kereskedésem áruiból. Voltak 
ottan 5—6 koronás keztvük, 10

koronás szivartárcák, szivarok, 
parfüm, kaviár és másfélék. Eze­
ket a tárgyakat a rendőri beavat­
kozás után a fiatal ur színes bizo­
nyítványával egy helyen zár alatt 
őrzöm és várom, hogy az igaz- 
ságszolgáltatás mondja ki, éhező, 
vagy „milyen pária“ volt-e az, — 
ki a főnökének nem élelmi, hanem 
más cikkeiből is raktárt tartott 
apja lakásán, kit nem az első, ha­
nem a második főnökénél ért 
ezen szégyenfolt? Bár nem célom 
a fiatal segéd ur existenciájára 
törni, de mert ő a „Munkás Új­
ságában a közvéleményhez for­
dult, mint egy „éhező pária“, — 
nem zárkózhattam el az elől, hogy 
rá ne mutassak az ő éhező gyom­
rának mikénti kielégitésére.

Hogy éhség gyötörte-e a fiatal 
urat a keztyiinek, a Kalodonnak, 
a szivartárcának a főnöke üzle­
téből az apja házába való szállí­
tásához; az az igazságszolgálta­
táshoz tartozik. Én csak végtele­
nül sajnálom, hogy a fiatal ur is­
merősei körében inkognitóját 
nem őrizvén meg, előleges tűzi 
lármájával világgá kürtölte, hogy 
nagyon is ég a tűz a feje felett.

Miskolcz, 3914. máre. 26.
Tárkányi József,
fűszer és csemege 

kereskedő.

Rózsay úr levele
„...Sajólud, Bolgápfelep...1'

(A Reggel tudósitójától.) Ró­
zsay Miksa ur, a miskolezi idő­
jó, vagy ha úgy tetszik asztronó- 
mus, ma beadványt intézett Mis­
kolcz város rendőrkapitányságá­
hoz, jobban mondva Halmay Gyű 
la rendőrkapitányhoz.

A beadványra az adott impul­
zust, hogy Rózsay urat kidobták 
a lakásából. Igen. Bizony. Sze­
gény Rózsay urat... A baj ott 
kezdődött, hogy Rózsay ur a Pe- 
tőfi-utca 5. szám alatti észlelőál­
lomásán berendezett szobájában 
nem egyedül, hanem özv. Ilk Fő­
rendié nyugalmazott bábával la­
kott együtt. Ilkné a napokban 
megbetegedett, egész nap ágyban 
feküdt és éjszaka aludni szeretett 
volna. Igen ám, csakhogy Rózsay 
ur viszont „észlelt.“ egész éjszaka, 
ki é sbejárt, csapkodta az ajtót, 
és Ilimé nem tudott aludni miat­
ta. Veszekedtek. — Rózsay nem 
akarta békén hagyni a csillagokat 
és a többi égi testeket, hát Ilkné 
fogta magát, leugrott az ágyról 
és Rózsay urat az észlelő állomás­
sal együtt kipenderitette a Petőfi 
utca 5. számú alól. Erre aztán be­
következett a nagy bujdosás. — 
Járkálás közben elért Rózsay ur 
a Sajó hidjához, a bolgár-telep 
mellé és nagybusan elhatározta, 
hogy ezentúl itt fogja megfigyel­
ni a csillagokat. Innen azonban 
nem látja jól szabadszemmel a 
dolgokat, úgy, hogy szüksége van 
egy teleszkópra. A Sajóhid tudni­
illik messzebbesik az égtől, mint 
a Petőfi-utca 5.

A történtekről Rózsay bead­
ványt intézett Halmay Gyula 
rendőrkapitányhoz. A beadvány 
tartalma szólról-szóra ez:

Nagyhatalmú Rendőrkapitánr 
Ur!

A csillagvizsgálat alapfeltételé­
hez szükséglendő csak egy telesz­
kópot méltoztassék megrendeltet- 
ni, szabadszemmel ugyan látóra 
az égi testeket, de ez nem bizto­
sak a jelentések.

Prognózis: Általános, esős, sze­
les idő várható. Tavasz enyhe, —- 
1904-ben volt az általános aszály 
és 1914-ben ugyanaz várható.

Rózsay Miklós, észlelő,
Sajóhidi bolgár telep. 

*
Rózsay ur most a Sajó hídja, 

alatt dideregve várja a teleszkó­
pot.

Minden külön értesítés helyett,

Özv. Vass Edéné szül. 
Groák Etel úgy a maga, 
mint az alulirt rokonság ne­
vében mély fájdalommal tu­
datja, forrón szeretett jó 
férjevass EDE

a Bécsi biztosító társaság titkára
életének 51. és boldog há­
zasságának 17-ik évében, 
folyó hó 27-én hosszas szen­
vedés után történt gyászos 
elhunytál.

Temetése folyó hó 29-én 
délután 2 órakor lesz Rá- 
kóczy-utca 8. sz, a. gyász­
házból.

Miskolcz, 1914. március 
hó 27-én.
özv. Weiszbrunn Zsigmondné

mint anya.
Dr. Vass Ignácz, Vass Józsefné, 
Vass Ferenc, Halős Gyuláné, 

Hercz Jakabnő, 
mint testvérei, 

özv. Groák Adolfné, 
mint anyós.

Dr, Vasa Ignácní, Vass József­
né, Vass Ferenczné, dr. Strausz 
Mlhályné, Groák ímréné, dr. 
Strausz Mihály, Groák Imre, 

Hajós Gyula, Heroz Jakab, 
mint sógor és sógornői.

Tavaszi újdonságok
Férfi, fiú és
gyermek
ruhákban
legelfiiqfüsflbban 
Rosenlhál és Kiss

ruhaáruházában
vásárolható

Széchenyi utca 72.
Borsodmogyel Bankpalota. Telefon 520
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Pánik
az orosz tőzsdén
i hadügyminiszter nyilatkozata 

miatt
(A Reggel tudósítójától.) A 

.zentpétervári tőzsdén az orosz 
hadügyminiszter harcias nyilat­
kozata miatt valóságos pánik 
tőrt ki. Az izgalom oly nagy, — 
mint annak idején a balkáni há­
ború kitörésekor.

Nápolyban a 
debreceni merénylők!

Elzárták a kikötőket
(A Reggel tudósitójától.) Ma 

Nápolyiról Debreczenbe az a hír­
adás érkezett, hogy a debreceni 
merénylet tettesei Nápolyban tar­
tózkodnak. A rendőrség utasítá­
sára az összes kikötőket elzárták, 
de eddig nem tudtak a merénylők 
nyomára akadni

'A REGGELI

Padovani megkerült!
Jelentkezett Velencében

(A Reggel tudósítójától.) Az 
elsiilyedt Vaporetto gőzösnek 
holtnak hitt kapitánya Padovani 
ma jelentkezett a velenczei vizs- 
gálóbiróság előtt és részletes val­
lomást tett a katasztrófáról. El­
mondotta, hogy délután öt órakor 
indult el a Lidóról, amikor sza­
badnak hitte a tengert. A torpe­
dót látta ugyan, de abban a Íri­
szemben volt, hogy az a szokás 
■szerint jobbra ki fog térni. Ek­
kor látta meg a hydroplánt és 
ennek szemlélete közben történt 
meg a katasztrófa. A hajón hat­
vankét személy volt, akik közül 
tizenöten estek a katasztrófa ál­
dozatául.

Bejelentette
ei in .az

Egy volt terméayktreskedó tragé­
diája, - Nyomoz a rendőrség
(A Reggel tudósítójától.) Ma 

este tiz óra tájban megjelent a 
városházán a központi rendőrsé­
gen ügyeletes szolgálatot teljesí­
tő Hal may Gyula rendőrkapitány 
előtt Szigeti Lajos pincér és el­
mondotta, hogy a sógora, Schle­
singer Mór bejelentette neki és a 
feleségének levélben, hogy ön­
gyilkos lesz. Schlesinger Mór ez­
előtt Tiszacsegén termény és ga­
bonakereskedő volt, az üzlete 
tönkrement és azóta az ország 
különböző részeit bejárta, hogy 
valamilyen kicsiny, keveset jöve­
delmező állásra szert tegyen._
Azonban hiába való volt minden 
kísérlete, a véletlenül olyan köny- 
nyelmüen belejátszott életének a 
kártyapartijába, hogy lassan az 
idegei is a folytonos feszüléstől 
megromlottak, levelet irt a fele­
ségének és sógorának, mert elha­
tározta, hogy meg fog halni.

Schlesinger Mór felesége ma 
este tiz órakor Egy ékről Miskolc­
ra utazott a sógorához, Szigeti 
Lajos miskolezi pincérhez. Schle 
siegemének a férje tegnap Mis 
kolczon tartózkodott és innen ir­
ta végzetes tettét a bejelentő le­
velet. A levélben ezeket irta a fc 
leségének:

Elitéit királysértő
Hat havi fogház

(A Reggel tudósitójától.) A 
szegedi kir. törvényszék ma újabb 
királysértési port tárgyalt. — A 
vádlott ezúttal Korniczky Dezső 
joghallgató volt, aki a Magyar 
Köztársaság cimii nemrég meg­
szűnt lapban a jogos kritika ha­
tárán túl bírálta a korona tény­
kedéseit. A törvényszék a cikk­
ben megállapította a királysér- 
Soj taim[ pu| pvyz.mi.ioy so )s\>> 
házra Ítélte.

Kedves Terikéin és Zsófi és Re­
gina nem tudom hogy kezdjem 
ezen levél írást mert "igazán nem 
tudom hogy rendes észnél va­
gyok-e. — Mióta eljöttem tőletek 
sok mindenfele voltam vonaton 
es gyalog éhen és szomjan s min­
denütt csak a csalódás várt ream 
tehát azt tapasztaltam számomra 
nincs semmi foglalkozás tehát el 
határoztam magam a végsőre úgy 
sem használok már én a esalá 
doninak semmit tehát kérlek K. 
Terikéin a két fiuhó. tisztességes 
iparosokat nevelni mindenkitől 
bocsánatot kérek szerencsétlen 
nem tudok tovább Írni ....

UrániA
I Nagy Mozgószlnház (Szóchenyl-utca) 100,

Műsor folyó hó 28-án és 29-én.

A második anya.
Társadalmi dráma 6 felv.

Ezenkívül még több sláger kép.

Rendes helyárak.
Az tőadások kezdete : Hétköznapokon 
déluán fél 6 és este fél 9 órakor. Va- 

8*- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, 
fél 7 és este fél 9 órakor.

I Elkeseredett, megvert, megté 
pett embernek az utolsó írása ez 
a levél.

A rendőrség azonnal megindí­
totta a nyomozást. Halmay Gyula 
rendőrkapitány utasítására Fé­
lix Béla detektív végigjárta 
várost, felkutatta a korcsmákat, 
vendéglőket, tanyákat, buvhelye 
két, azonban sehol sem találta. — 
Annyit sikerült megtudnia, hogy 
Schlesinger ma még Miskolczon 
tartózkodott, mert Groszmann 
földbirtokos találkozott és beszél­
getett vele az utcán. Schlesinger 
egyetlen szóval sem említette, — 
hogy öngyilkos akar lenni.

A rendőrség egész éjszaka foly­
tatta a nyomozást.

■ ÍREK.

A Márkos-Szávay afférhoz
Lapunk tegnapi számában közöl­
tük azt a táviratot, amelyet a 
miskolezi hírlapírók, köztük A 
Reggel felelős szerkesztője és 
belső munkatársai is Márkus Mik 
sához a Budapesti Újságírók 
Egyesületének elnökéhez intéz 
tek Szávay Gyulával való átférje 
alkalmából. Minden félreértés ki­
kerülése céljából konstatáljuk, 
hogy az üdvözlet nem Márkusnak 
az ellenzéki politikusnak, hanem 
az újságírónak szólott és Szávavt 
nem politikai működéséért, ha­
nem a V. H. 0. Sz.-nek vezetésé­
ben az újságírói szociális érde­
kekkel ellenkező magatartásáért 
ritizáltuk. Egyébként felesle­

ges talán hangoztatnunk, hogy A 
Reggel híven támogatja a kor­
mány politikáját és álláspontja 
mellett következetesen kitart.

— Vilmos császár elutazott.
Vilmos császár, aki Ferencz Fer- 
dinánd látogatására Triesztbe ér­
kezett, ma délután öt órakor el­
utazott Korfuba. A német csá­
szár és a trónörökös meleg búcsút 
vettek egymástól.

— Mulatság után. Gazdag La 
jós ároktői legény a korcsmában 
mulatott, mikor összeakadt egy 
régi haragosával, Liszkay Lajos­
sal és egy söröspalackot vágott a 
fejéhez. Liszkay elszaladt véres 
fejjel egy barátjához és baltával 
felfegyverkezve ketten elindultak 
Gazdag után, akit az utcán meg 
is találtak. Hamarosan hangos 
verekedés fejlődött ki köztük, — 
aminek csak az éppen arra cirká- 
ó csendőrök tudtak véget vetni.

— Szerencsétlenség játék köz­
ben. Súlyos baleset érte Bihari
Albert 17 éves miskolezi fiút. _
Egy megtöltött revolverrel bab- 
rálgatott, mikor az hirtelen vé­
letlenül elsült és a golyó a baltér­
débe fúródott. Az Erzsébet-kór- 
házba szállították, ahonnan érte­
sítették az esetről a rendőrséget. 
Petrovay Ákos ügyeletes rendőr­
fogalmazó megjelent a kórházban 
és kihallgatta Bihari Károlyt.

— A tiszapolgári vasút. Mándy 
La.jos, miniszteri tanácsos, a Ma­
gyar Vasúti Forgalmi r. t. elnöke 
tegnap Miskolczon járt és a mis­
koláz—tiszapolgári vasút ügyé­
ben megbeszélést folytatott dr. 
Tarnay Gyula főispánnal. Részt 
vett a megbeszélésen dr. Nagy Fe 
renc polgármester és Bőn is Ber­
talan alispán is. Értesülésünk szí* 
Ént kilátás van arra, hogy a ke- 
resekedelemíigyi miniszter az en­
gedélyt megadja a vasút építésre.

- Megrugta a lé. Pásztor Lsf- 
\ án földművest a lova a napok­
ban úgy megrugta, hogy a baj 
ajka ketté hasadt. A szerencsét­
len embert beszállították az Er- 
zsébet-kórházba, ahol Petrovay 
Ákos rendőrfogalmazó hallgatta 
ki.

— Elsült a fegyver. Krajnyák 
János legyesbényei hegyőr ki 
akart menni az erdőbe, előzőleg 
benézett a kamrájába a fegyver­
ért. Mikor a fegyvert leakasztot­
ta a falról, véletlenül elsült és a 
balhomlokán súlyosan megsérült.
1 etiovay Ákos rendőrfogalmazó 
ma délután kihallgatta az Érzsé- 

, bet-közkórházban.

SZlNHflZ
Színház} műsor: 

Szombat: A mandtwin. 
Vasárnap este: A mandarin. ,

a MflHDflRin
Angol kínai játék három 
felvonásban és két kép­
ben. írták Harry M. Ver­
non és Haron Owen. Ren­
dező: Palágyi Lajos. A 
miskolezi színházban be­
mutatták péntek este.

A színházi kritikusnak a jelen 
esetben mindenekelőtt riporter­
nek kell lenni. Egy grandiózu­
sán szép és lázasan lüktető esté­
nek minden mozzanatáról illik e 
sorokban beszámolni, egy igazi 
théatre parée pompás esemé­
nyeiről kell az olvasót informál­
ni. Pénteken este lépett hosszú 
szünet után ismét a színpadra 
Palágyiné Menszáros Margit A

- !
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mandarin ei mii angol-kinai játék 
Gregoryné szerepében. Az igaz­
gatónő fellépése adta meg a mai 
< síének azt a káprázatosán nagy­
szerű keretet, azt az igazi ünne­
pélyességet, amely a színházban 
uralkodott. A tömött nézőtéren, 
a páholyokban, erkélyen, szóval 
az egész színházban ma este min­
denkit egy dolog érdekelt, egy 
körülmény izgatott és tett kiván- 
esivá: hogyan fog kinézni és ját­
szani Palágyiné Menszáros Mar­
git, lesz-e lámpaláza, meghatja-e 
majd ez a zsúfolt ház, amelyet 
éveken át csak a páholyból és 
más szempontból nézett, mlint 
most. Az ódon orcheszter jobb 
sarkában rengeteg virág, babér- 
koszorú és egyéb hasonló dolog 
pompázott. A közönség türelmet­
lensége nőt tön nőtt, felfokozott fi­
gyelemmel lesték, hogy mikor in­
dul útjára a kordina. Egyszerre 
kialudtak n lámpák, a még pár 
perccel előbb zsibongó nézőtér cl- 
csöndesiilt, bántó sötétség feküdt 
mindenre és csak a mcssziségbeu 
fénylő, égő, irigyelt és áhítozott 
babonás hrilliáus fülönfüggők és 
gyűrűk csillogása játszott a sze­
gény proletár-szemekkel. A szín­
padról is sötétség meredt; le Ez 
és egy gong-ütés jelezték: megin­
dult a színjáték.

#
A messzi meleg keleten, ott, — 

ahol mindig limonádésan mosoly­
gós az ég és az illatos virágok vi­
rágzanak, a sárga faj hazájában 
játszik A mandarin. Az angol 
irók két népfajt: a kulturált, ide­
ges, müveit európait és az alatto­
mos, csöndesen beszélő, higgadt 
és raffinált tanulékony, mindent 
felszívó sárgát állít szemközt 
egymással.

Mr. Wu és Gregory Tamás a 
színjáték főszereplői. Ez a két ur 
reprezentálja a két fajt, annak 
minden jellegzetes tulajdonságait 
Gregory Tamás egy dúsgazdag 
hajótulajdonos, akinek Kínában 
telepe van. Mr. Wu egy hatalmas 
mandarin, európai műveltséggel, 
sima, tolakodóan és megalázóan 
udvarias, hidueg, fölényes és bá­
mulatosan ravasz. Gregory fia 
beleszeret Mr. Wu leányába, az 
ipa tetten éri őket, leányát meg­
öli, Gregory fiát fogságban tart­
ja és csak abban az esetben haj 
landó szabadon bocsátani, ha 
Gregoryné személyesen elmegy a 
lakására. A harmadik felvonás 
inr. Wu lakásán játszik, Gregory­
né nála van. A sárga majomban 
felébred a sex unt is bestia és csak 
az asszony szerelméért hajlandó 
a fiút elengedni. Gregoryné in­
kább kész meghalni, semhogy a 
gyűlölt sárgáé legyen és mérget 
önt teájába. A megmérgezett italt 
véletlenségből mr. Wu issza meg, 
a halála biztos és mikor ezt meg­
tudja, kardot ránt, hogy agyon­
üsse az asszonyt, de — ugyan­
csak véletlenségből — a gongot

üti meg, feltárul a titkos kert és 
Gregoryné fia szabad. Ezt a me­
sét dolgozták fel az irók bravúros 
ügyeséggel, mozi szerű mozgal­
massággal. Az egész színdarab 
csupa cikkázó kicsattanom! erős 
drámai akicó. Mr. Wu ugyanis 
rettegett ur Kínában, gazdag em­
ber és Gregory üzleti terveit át­
húzza, hajóit clsiilycszti, munká­
sait sztrájkba kergeti és folyton 
katasztrofálisan kellemetlenkedik 
— Gregory nem tud védekezni, 
magához hivatja mr. Wu-t és ek­
kor minden mozi izgalmat felül­
múló jelenetek játszódnak le a 
két ember között. — A második 
felvonásnak ez a része erősebb, 
mint Fantomas ÍV.

Pál ágy i Lajosné színésznői 
kvalitásai teljesen érvényesültek 
ebben a szerepben. Átélte, amit 
játszott, a lelkén keresztül szólalt 
meg és a különféle érzelmek egész 
skáláján robogott által. — Egy 
szenvedő anya keserűsége, félel­
me, szeretető tükröződött vissza 
csodásán közvetlen játékában. — 
Fölényesen végezte feladatát, — 
úgy tinit fel, mintha tegnap ját­
szott volna utoljára. Az a néhány 
évi pauza, amit a színpadtól távol 
töltött, egy pillanatra sem tolult 
előtérbe. Ősi színészi talentum 
vau Palágyiné Menszáros Margit 
játékában, minden rebbenése a 
színpadra predesztinálja és olyan 
tulajdonságokkal rendelkezik, a 
melyeket nem lehet elfelejteni. — 
Ezt Palágyiné Menszáros Margit 
ma este fényesen be is igazolta, 
őszinte, igaz és közvetlen sikerei 
voltak, hódoltak a tudásának, tap­
soltak pompás játékának. Mr. Wu 
szerepét Palágyi Lajos játszotta. 
Az első felvonás végén jelenik 
meg a színpadon. Nem szól egy 
szót sem, csak szuggesztiv erővel 
néz leányára, akit egy európaival, 
Gregory fiával talált szerelmi 
együttesben. Már a megjelenése 
is bizarr ennek a titokzatos em­
bernek. A második felvonásban 
mutatkozik be igazi mivoltában. 
Palágyi Lajos bravúrosan, lenyű­
göző erővel játszott. Oda vitte a 
közönséget, ahová neki tetszett. A 
sárga faj minden alattomosságát 
és raffinériáját érzékeltette bá­
mulatos színészi erővel. A har­
madik felvonásban ugyancsak ha­
talmas volt. Vajda Ilonka (Nan- 
Ping, Wu leánya) igen finom és 
törékeny volt, úgy tűnt fel, mint 
a Pillangó kisasszony. — László 
Gyula kifogástalanul játszott, — 
nemkülönben Fenyő Emil, Dok­
tor János, Vidor József, Dózsa 
Jenő és a többiek is. A színpad 
gazdag volt, stílusos és nagyon 
szép. A díszleteket Hamvay Jenő 
festette sok invencióval és érzék­
kel.

Palágyiné Menszáros Margitot 
a közönség többször a lámpák eléj

szólította. Igen sok virágot, csok­
rokat, babérkoszorúkat és ezüst 
koszorút nyújtottak át a kiváló 
művésznőnek.

A Reggel munkatársa felkeres­
te Palágyinét a színpadon. — Na­
gyon meg volt hatva az iinnepel- 
tetéstől. Könnyek gyűltek a sze­
mébe és úgy köszönte a tapsot és 
a virágot. Az öltözője tele volt 
virággal. Egy hatalmas szép ba­
bérkoszorút küldött Vidacsné, ez­
zel a felírással:

Palágyiné Menszáros Margit 
úrasszonynak — Vidacsné.

Egy pompás csokron ez a fel­
írás díszelgett:

A vasgyári színházi bérlők — 
Palágyinénak.

A színtársulat tagjai igen szép 
ezüst koszorút csináltattak, ame­
lyen rajta van a társulat minden 
tagjának a neve.

Kedves ibolyakosár diszlett az 
öltöző asztalán. Az ibolyakosarat 
Balogh Zoltán, Lannerth György, 
dr. Friedmann Miksa és Hoványi 
Kornél adták. Virágot és csokrot 
küldtek még dr. Rimóczy József 
rendőrfőkapitány, Niczkyné Ho­
na, Retteghy Margit, Czeglédy 
vasgyári mérnök, csokrot adattak 
fel a bérlők. Többen inkognitó­
ban maradtak. Az öltözőben min­
denütt virág illatozott, jeléül an­
nak, hogy ezt a nagyskáláju mű­
vésznőt mindenki tiszteli és sze­
reti, színésznői kvalitásait pedig 
respektálják.

A mandarin a jövő heti mű­
sort is dominálja.

Különféle bútorok,
valamint férfi és női divatcikkek

olcsó árban vásárolhatók
WALLENSTEINNÁL, - Arany 

János-u. 66. délután 2 órától, w.

Hngpmacher
Kőbányai és Budafoki Sörgyárak

Részvénytársaság

Főraktára
FISCHER MÓR

bor-, szesz- és sörnagykereskedőnél
Miskolcz, Zsolczal-kapu 5. sz. a.

Telefon 292. Telefon 292.

Ajánlja elsőrendű kizárólagosan
Kőbányai világos és barna 

hordós és palackozott 
söreit. — Továbbá

Szent-Gellért söreit. 
„Maltos“ dupla-maláta 

söreit.
Szaktekintélyek véleménye sze­
rint, legelső gyógysör, mely láb- 
badozóknak, vérszegényeknek és 
álmatlanságban szenvedőknek a 
legelsőrangu orvosi körök által 

ajánlva.

A XX század
szenzációs természeti
tüneménye!
Figyelmeztetek mindenkit, hogy én nem 
akarok senkinek reklámot csinálni, amint 
ez hasonló esetekben történni szokott, 
hanem tudatom mindenkivel Ingyen, 
hogyan gyógyítottam meg én teljesen 
sok évi súlyos tüdő», asthma» 
és köhögési bajomat. Ezen ház - 
szert minden ember igen olcsón meg­
szerezheti magának. Tessék egy bérmen­
tes borítékot válasz céljára beküldeni.

Frau B. Kolenská, Wrsc'iowltz bei Prag.
Böhmen. Sell

II Tango gallér !!
Divatos !
Kényelmes 
Elegáns!

Darabja

60 f.
Célszerű újítás a gallérok terén!

Ha
állását változtatni 
óhajtja, vagy ha 

alkalmazottat 
keres, hirdessen 
A REGGEL-ben

Szavatolt ötrétfl gallérok, kézzel varrott gomlyukkal, első 
rendu minőség és szabás a legújabb fazonokban 

dupla 60 f„ — szimpla 44 f. darabja,

Braunfeld Sándor Áruházában E|Ä?S
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Miskolczi Agrárbank és 
Polgári Takarékpénztár

Részvénytársaság
Széchenyl-utca. (Weldlich-udvar, I, em.) 

Alaptőke 1,5000,000 kor.

Pénzbetéteket átvesz kamatoz­
tatás céljából betétkönyvecskék­
re és folyószámlára. 

Váltókölcsönöket leszámítol. 
Jelzálogkölcsönöket ad házakra 
és földbirtokra.

Törlesztóses jelzálogkölesönt 
nyújt 10-161 65 évig terjedő le­
fizetés mellett.

Előleg - kölcsönöket engedélyez 
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, 
vidéki pénzintézetek és ipar- 
vállalatok részvényeire és ezek­
nek megbízásból való átvéte­
lével és eladásával is foglalkozik. 

Szelvényeket, külföldi pénzeket 
s kisorsolt értékpapírokat bevált. 

Óvadékot deponál.
Finanszíroz kereskedelmi, ipari 
és gazdasági vállalatokat. 
Működése kiterjed továbbá az 
összes bankszerü üzletekre.

Csinos földszintes
liAi a város legszebb helyén 
IIÚL kerttel, vízvezetékkel és 
____ villanyvilágítással, veranda,
adómentes, Q | £| Cl Ób

Cím a kiadóhivatalban.

Ügyes cipőfelsőrész
tűzönök ás ragasztók
állandó munkára fölvétetnek
nél Miskolcz, Széchenyi-utca 86.

Van szerencsém a n. é. közönség szi­
ves tudomására adni, hogy úgy mint 
más években, az idén is

március 28-tól kezdödőieg a

borjúhúst
1 korona 20 fillérért árusítom 
a íaiinczy-utea 30, sz. alatti 
és a Vaj-úti fióküzletemben.Ugyanott a többi hús- 

nemfíek i« a rendes 
olcsó árban kaphatók. Rosenblüh József,

mészáros.

URAK!
Üzletem melletti külötv 
bejáratu helyiségemet

abonnáns étkezésre
rendeztem be és azon kényel­
mes helyzetben vagyok, hogy 
t. vendégeimet a legszerényebb 
előfizetési dijak mellett is, leg- í 
szolidabban és teljes megelé- | 
gedésükre szolgálhatom ki. | 
Ebéd és vacsora 1 havi $ 
előfizetése 38 korona. Szives | 
pártfogást kér ;

Sándor bácsi,
étkezde-tulajdonos. Kílvin-utca 3. sr.ám. 

(volt Zuhogó kávéliáz.)

Goldman« mír
órás és ékszerész Miskolcz 
Szírm-utea 19. szám alatt.
(Szalóki füszerüzlet mellett) 

Javít jótállás mellett bármily «zarkeeet« 
órákat. Nagy választék xieb», fall«

6a ébresztőórákban.

Vasúti menetrend.
1. A vonatok indulása Miskolcz 

személypályaudvarról.
— Érvényes 1913. évi október 1-től. —

Budapest (elé.

Reggel személyvonat 6.10 peres
Délelőtt gyorsvonat 9.40 |#

„ gyorsvonat 10.40
Délután személyvonat 12.35

„ személyvenat 2.53
„ személyvonat 3.37

Este gyorsvonat 6.28 M
.. gyorsveiat 7.08 n

,, tv. sz. 8.40 (J
Éjjel szeMjfyvonat 12.57
Éllel személyvonat
Éjjel gyorooeat

2.25
3.04 «

Kassa felé.
Reggel személyvonat 6.35. „
Délelőtt gyorsvonat 10.31 „
Délután személyvonat 12.05 „
Délután gyorsvonat 5.12 „
Este személyvonat 6.42 „
Éllel személyvonat 1.34 „
Éllel gyorsvonat 1.48 „
Eiiel tv. sz. sz. 3.54 „

Fülelt leié Miskolcz pályaadvarról

Reggel személyvonat 6.33 per
Délelőtt személyvonat 11.03 „
Délután személyvonat 3.31 ..
Délután tv. sz. sz. 1.56 „
-^ste vegyesvonat 7.18 „
Éllel személyvonat 3.33

Szerencs leli:
j^ml szentélyvonat 7.42 „
Dé előtt gyorsvonat 10.56 „
Délután személyvonat 1.57 »
Délután személyvonat 4.25 „
^ste gyorsvonat 6.— „
Este személyvonat 6.06 „
E e t. v. szem. száll 11.06
Ellel személyvonat 3.41 „
S®Kzel személyvonat 6.12 „
EJJeli személyvonat 9.50 „

Mezőcsét Ml.
Reggel vegyesvonat 7.06 peres
Délután személyvonat 12.35 „
Délután személyvonat 4.32 „
-ste személyvonat 7.18 „

Edelény-Szendr* MK MMcelcz eőniCri 
pályaudvarrá!.

Reggel vegyesvonat 6.07 pent
Délelőtt motorvonat 10.40 „
Délután vegyesvonat 1,44 „
Délután motorvonat 4.15 „
Este motorvonat 7.25 „
Éllel motorvonat 3.47 „

2. A vonatok érkezése Miskolc* 
személypályaudvarén, 

Budapest felől
Reggel személyvonat 6.54
Délelőtt v.-vonat (Hatvanból) 8.60 ki
Délelőtt gyorsvonat 10.20 f|
Délelőtt gyorsvonat 10.49
Délelőtt személyvonat 11.46
Délután gyorsvonat 12.56

„ személyvonat 1.29
„ gyorsvonat 4.55 BE

„ gyorsvonat 5.46
Este személyvonat 9.13
Éjjel személyvonat 1.14 m

„ gyorsvonat 1.39
„ személyvonat 3.12 az

Kassa leMH,
Reggel tvsz. (ForrőencsróO 6.39
Reggel személyvonat 9.16
Délelőtt gyorsvonat 10.30 *í
Délután gyorsvonat' 2.69
Délután személyvonat 3.09 m
Este gyorsvonat 6.68
Éjjel tvsz. sz. 13.09
Éjjel személyvonat 1.52 sí
Éjjel gyorsvonat 2.53

Szerencs leiül
Reggel tv. szem. száll. 7.19 pr?f
Délelőtt gyorsvonat 9.26

„ személyvonat 10.21
Délután személyvonat 12.14

„ személyvonat 2.35 „
Este gyorsvonat 6.18 ♦ !

„ személyvonat 8.04 II
Éllel személyvonat 12.28 ti
- „ gyorsvonat 2.33 „

Fülek felől Miskolcz pályaudvarra.
Reggel személyvonat 7.29 perc
Délelőtt személyvonat 9.96 |f
Délután személyvonat 1.10 „

„ személyvonat 547 „
Este személyvonat 16.37 »

Boldva leiül,

Reggel vegyesvonat 7.14 perc
Délelőtt motorosvonat 2.26 „
Délután motorosvonat 12.39 „
Délután „ 4.56 H
Este motorosvonat ltJé "

Mezőcsét lellL
Reggel vegyesvonat 5.39 peri

„ vegyesvonat 8.13 el
Délben személyvonat 1.29 il
Délután vegyesvonat 5.27 SS

„ tvsz. sz. 7.50 •

ÉRTEMÉI
Van szerencsém a t. érdekelt közönséget tisztelettel értesíteni, hogy

12 év óta fennálló

épület- ét mülakatot-üzletemet 
vízvezeték- és csatornázás-be­
rendező vállalattal bővittem ki

és főtörekvésem oda irányul, hogy mint eddig, úgy ezután is t. üzlet­
feleimet úgy a lakatos mint a vízvezetéki üzletkörnél a legszolidab- 
ban kielégíthessem. Rajzzal és köllségvetésssel kívánatra szívesen szolgá­
lok. Évi jókarbantartást elvállalok. Kész takaréktűzhelyekből nagy raktár.
Kérem a n. é. közönség szives pártfogását és vagyok kiváló tisztelettel

Itl I D fl DÉl A épület-, műlakatos, vízvezeték-
isi W I HL B 89ELM és csatornázás-berendező.

Capdárusitók j
nagy keresettel 1 j

felvétetnek ■ j
9 Heggel kiadúhi- ■
vatalában vagy |
Brnszmann Jóga ” 

üzletében.
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A Miskolczi Szanatórium és Vizgyógyintézet
Dr. Szánlhó Bertalan igazgató főorvos vezetése 
mellett újonnan berendezve és átalakítva, elfogad 
fertőző és ragályos betegeken kívül mindennemű 

betegeket ellátásra és ápolásra.
Idegbetegek részére egy teljesen különálló, e célra 
megfelelően berendezett pavilion áll rendelkezésre.
A vizgyógyintézetben félfürdők, kombinált vizgyógy- 
mód, fangó- és iszapkezelés, szénsavas-, villany- és 
szárazhőlégfürdők — szakavatott fürdőmesteiekkel és 

masszőrökkel állanak rendelkezésre.

Az intézet egész éven át nyitva van.

Elsőrendű ellátás és ápolás. IHÉPSÉhelt árait.

Vetésre alkalmas államilag ólomzárolt lóhere, lu­
cerne, répemeg, továbbá elsőrainflségü henna-
árpa, tevassbuin, vetózab, magbOkköny
primn, forrázott és perzselt szalonna kapható

FEUERSTEIN MÁRKUS
cégnél (cégtulajdonos Weltmann Lipót)
Miskolci, Vay-ut 1. szám.

Olcsó hús.
Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy

a Sziima-utca 10, szám alatti mészárszékünkben
a mai naptól kezdve a

marhahús kilója 96 f. 
borjúhús „ 1 E12 f.

Kérjük a n. é. közönséget, hogy szerezzen 
meggyőződést arról, hogy a húsok jó 
minőségűek.

Tisztelettel: ÓS TíÉffSSÍ mészárosok.

Alánlok eredeti
Wolfram
villany lámpákat

kitűnő minőségben:
Hollandi, Tungsram, Tantal, Me- 
talum gyártmányokat nagyobb 
vételnél 16, 25, 32. 50 gyertyafé­

ny üt á K 1.20.

flázlzxötesteket
rendes nagyság kitűnő minősé­

gül á 40 f.
lefele égő á 50 f-

|n lllli Felelősséget vállalok arra. hogy 
tartósság és minőség tekinteté- 
ben bármely gyártmányt felülmúl.

1 4 ILLÉS DÁVID
MELLES,WE.IS5E5 8 ^ , —

LICHT i Templom-utca 5. sz. a.
Tisztelettel 

emi
Telefonszám: 305.

,

KLEIN E5 LUDVIG
KÖNYVNYOMDA ÉS KŐNYVKŐCÉSZEG

Gelefonsz. 114, a MISKOLCZ □ Hunyadi-u. 2.

Készülnek ízléses, modern kivitelben és olcsó árakon:

Báli és lakodalmi meghívók 
Eljegyzési értesítések, 
Levélpapirosok és borítékok 
Falragaszok, körlevelek

Árjegyzékek, röplapok 
Névjegyek, gyászjelentések 
Könyvek, Füzetek 
Újságok, díszmunkák

és egyéb könyvnyomdái és könyvkötészeti munkák.

Felsömagyarország legszállltóképesebb 
könyvnyomdája és könyvkötészete.

L /O
Klein és La**, Mfckdes


